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Protokół Nr 22/2026 

z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Powiatu w Lublinie 

z dnia 7 maja 2026 r. 

 

  

W dniu 7 maja 2026 r. o godz. 11:00 odbyło się kolejne posiedzenie Komisji Zdrowia                

i Pomocy Społecznej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 

Na ww. spotkaniu obecni byli Członkowie Komisji (zał. Nr 1) oraz Wicestarosta 

Lubelski – Pani Iwona Pulińska, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Pani 

Magdalena Toporowska i Zastępca Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                     

w Lublinie – Pani Aneta Hałabis (zał. Nr 2). 

 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie zmieniającego uchwałę                      

w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz 

wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w roku 2026. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie powołania Rady 

Społecznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Bychawie na 

kadencję 2026-2030. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

  Ad 1. Obrady Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

– Pan Krzysztof Chmielik, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności 

stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 5 członków Komisji, 

co stanowi kworum, przy którym komisja może obradować. W dalszej części obrad, liczba 

członków zmieniała się, ale kworum zawsze było zachowane.  

  

       Ad 2. W dalszej kolejności, Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – 

Pan Krzysztof Chmielik przedstawił zaproponowany porządek obrad Komisji, który został 

przyjęty jednogłośnie w obecności 5 Członków Komisji. 

 

  Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (tj. 26.03.2026 r.) został udostępniony 

Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad 

jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego został przyjęty jednogłośnie 

w obecności 5 Członków Komisji.  

  

 Ad 4. Realizując kolejne punkty porządku obrad, Przewodniczący Komisji Zdrowia                      

i Pomocy Społecznej – Pan Krzysztof Chmielik poprosił Zastępcę Dyrektora PCPR w Lublinie 

– Panią Anetę Hałabis o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu                   

w Lublinie zmieniającego uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 

społecznej i zawodowej oraz wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania                 

w roku 2026.  
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 Pani Aneta Hałabis wyjaśniła, że w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji 

zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w art. 35a ust. 3  

przewidziana jest delegacja dla rady powiatu do określenia zadań, na które przeznacza się 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

 Zarząd PFRON dokonał zmiany podziału limitu środków przewidzianych w planie 

finansowym na rok 2026 r. Powiat Lubelski otrzymał kwotę  3 963 966,00 zł. Kwota na 

jednego uczestnika warsztatów terapii zajęciowych wzrosła z 35 196 zł na kwotę 38 496 zł na 

rok.  

 Proponowane zwiększenie kwoty limitu na dofinansowania do zaopatrzenia w sprzęt 

rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze wynika z dużego 

zapotrzebowanie mieszkańców na tego typu pomoc. 

 Przedstawiony w załącznikach podział środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych uzyskał pozytywną rekomendację Powiatowej Społecznej Rady do 

Spraw Osób Niepełnosprawnych. 

 W związku z powyższym w celu realizacji zadań ustawowych podjęcie uchwały w tej 

kwestii jest zasadne. 

 

Wobec braku pytań, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania. Komisja 

postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie zmieniającego 

uchwałę w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej oraz 

wysokości środków PFRON przeznaczonych na te zadania w roku 2026, następującym 

stosunkiem głosów: ZA – 6, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3). 

  

 

 Ad 5. W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof 

Chmielik poprosił Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Panią Magdalenę 

Toporowską o przedstawienie uzasadnienia do projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie                

w sprawie powołania Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki 

Zdrowotnej w Bychawie na kadencję 2026-2030. 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że w związku z upływem w dniu 28 kwietnia bieżącego roku 

czteroletniej kadencji Rady Społecznej działającej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie 

Opieki Zdrowotnej w Bychawie zachodzi konieczność powołania jej nowego składu.  Zgodnie 

z ustawą z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności Rada Społeczna jest organem inicjującym                 

i opiniodawczym podmiotu tworzącego, oraz organem doradczym kierownika Zakładu.   

W skład Rady Społecznej wchodzą: 

- przedstawiciel Zarządu Powiatu w Lublinie, 

- przedstawiciel Wojewody Lubelskiego, 

- przedstawiciele Rady Powiatu w Lublinie.  

Wojewoda Lubelski pismem z dnia 27 lutego 2026 r. wskazał Pana Lecha Kijewskiego, 

jako swojego przedstawiciela do składu Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym 

Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Bychawie na kadencję 2026-2030. 

Z uwagi na obszar działania SP ZOZ w Bychawie, obejmujący również gminy ościenne 

zasadne jest, aby w skład przedstawicieli Rady Powiatu w Lublinie do Rady Społecznej 

działającej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Bychawie zastali 

powołania wójtowie tych gmin jako przedstawiciele społeczności korzystającej ze świadczeń 

Zakładu. Są to: Katarzyna Bryda, Barbara Zdybel, Magdalena Sałek – Lewczyk, Marta 

Krzyżak, Dorota Dobrzyńska, Teodora Zaręba.  
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Jako Przewodniczącego Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie 

Opieki Zdrowotnej w Bychawie na kadencję 2026-2030 Starosta Lubelski - Pani Sylwia 

Pisarek-Piotrowska wskazała Wicestarostę Lubelskiego – Panią Iwonę Pulińską.  

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są pisemne zgody wszystkich członków Rady 

Społecznej? 

Pani Dyrektor Magdalena Toporowska odpowiedział, że tak, wszystkie zgody są na 

piśmie.  

 Radna Anna Kot przedstawiła w kilku słowach osobę Pana Lecha Kijewskiego - 

przedstawiciela Wojewody Lubelskiego. 

 

Wobec braku innych pytań, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania. Komisja 

postanowiła pozytywnie zaopiniować projekt uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie 

powołania Rady Społecznej w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotne                     

j w Bychawie na kadencję 2026-2030, następującym stosunkiem głosów: ZA – 6, PRZECIW – 

0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 4). 

  

 

Ad 6. W ramach spraw bieżących głos zabrał Radny Zdzisław Antoń, który zapytał                 

o zmiany wprowadzane w dzisiejszej uchwale Rady Powiatu w Lublinie w sprawie zmiany 

budżetu powiatu na rok 2026, a dokładnie o kwotę 300 000 zł przeznaczona na zakup 

tomografu dla SP ZOZ w Bychawie. Radny poprosił o wyjaśnienia dotyczące zakupu tego 

tomografu 

Wicestarosta Lubelski – Pani Iwona Pulińska odpowiedziała, że Dyrektor SP ZOZ                   

w Bychawie skontaktował się z dyrekcją szpitala w Ostrowcu Wielkopolskim, gdzie jest 

wymieniany tomograf i jest możliwość odkupienia starego 7- letniego urządzenia po renowacji.  

Radna Anna Kot zapytała, czy Dyrektor SP ZOZ w Bychawie wie, że w Unii 

Europejskiej środki trwałe w ochronie zdrowia, które mają powyżej 7 lat są wycofywane                    

z użytkowania i zalecane do wymiany? Koszty utrzymania takiego sprzętu też będą bardzo 

wysokie. Radna stwierdziła, że jest to ryzykowna inwestycja.      

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że Dyrektor nie informował ich o takiej procedurze. 

Tomograf będzie wykorzystany na potrzeby szpitala, ponieważ koszty, jakie są przeznaczane 

na przewóz pacjentów do innego szpitala w celu wykonania tomografii komputerowej są 

bardzo duże  - ok 400 000 zł. Pielęgniarki w SP ZOZ w Bychawie są przeszkolone w tym 

zakresie, a opis radiologiczny będzie wykonywała firma zewnętrzna.      

Wicestarosta Lubelski – Pani Iwona Pulińska wspomniała jeszcze o jednej zmianie 

wprowadzonej na dzisiejszej sesji. Pierwotnie było przeznaczone 300 000 zł na oczyszczenie 

elewacji zewnętrznej budynku SP ZOZ w Bychawie oraz zrobienie parkingu. Okazał się 

jednak, że są pilniejsze potrzeby m. in. na wymianę tlenowni w szpitalu na oddziale 

wewnętrznym oraz zakup drobnego sprzętu rehabilitacyjnego. W sprawie oczyszczenia 

elewacji i budowy parkingu, Dyrektor zadeklarował, że będzie rozmawiał z wójtami i Panią 

Burmistrz i być może z własnych środków uda się to zrobić.      

Radna Anna Kot wyraziła swoją opinię, że Dyrektor SP ZOZ w Bychawie nie ma                  

w ogóle pomysłu, w jaką stronę powinien „iść szpital”, ani wizji jego rozwoju. Należy 

zastanowić się nad dalszym funkcjonowaniem tej placówki.  

Następnie głos zabrał Radny Zdzisław Antoń, który wyraził zdanie, ze nie da się z dnia 

na dzień zamknąć jednostki, która leczy pacjentów i pozbawić ich dostępu do podstawowej 

opieki zdrowotnej. Radny zaznaczył także, że jeżeli Dyrektor SP ZOZ w Bychawie przedstawił 
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takie zestawienie kosztów, z którego wynika, że zakup tomografu jest opłacalnym 

przedsięwzięciem i lepszym rozwiązaniem niż wożenie pacjentów do innych jednostek, to jak 

najbardziej popiera tę inwestycję.  

Radna Anna Kot zaznaczyła jeszcze, że tomograf komputerowy jest dostępny dla 

pacjentów w SP ZOZ Nr 1 w Bełżycach, więc potrzeby mieszkańców powiatu w tym zakresie 

są zabezpieczone i zakup drugiego tomografu jest niezasadny.  

 

Następnie Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof Chmielik poruszył temat 

Powiatowego Programu Profilaktycznego w zakresie promowania i wdrażania prawidłowych 

metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą w rodzinie 

na lata 2022 – 2025, który został przyjęty uchwała Rady Powiatu w Lublinie w dniu 27 stycznia 

2022 r. Pan Przewodniczący zaznaczył, że w poprzednich sprawozdaniach z działalności 

PCPR w Lublinie znajdowały się punkty odnoszące się do tego programu (m.in. szkolenia)                  

i zapytał, czy program ten nie powinien zostać uchwalony na nowo w najbliższym czasie                 

i z czego to wynika? 

Zastępcę Dyrektora PCPR w Lublinie – Panią Anetę Hałabis  wyjaśniła, że program ten 

wynika z Ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domowej. Projekt jest już napisany i na 

najbliższej Radzie Powiatu będzie przedstawiony. Jest przeznaczone na to 20 000 zł                       

z budżetu powiatu i jest to jedyne źródło finansowania. 

 

Podsumowując Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof Chmielik przypomniał, że              

19 maja 2026 r. o godz. 8:30 planowane jest wyjazdowe posiedzenie Komisji Zdrowia                      

i Pomocy Społecznej w „Domu Dziecka” w Przybysławicach.   

 

 Ad 6. Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodniczący Komisji – Krzysztof 

Chmielik podziękował wszystkim za obecność oraz dyskusję i zakończył obrady. 

 

  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

Protokolant:                                                                                   

 

Izabela Gołoś 

    

   Przewodniczący Komisji 

       

              

      Krzysztof Chmielik 


